

学校教学楼

创造环境 整合资源

走进校园,正是上午9点,金 色的阳光洒满校园,耳边传来学子 们的朗朗读书声,让人感受到浓郁 的文化气息里透露着一股生命的 活力。说起学校的变化,校长张建 超感慨不已:"中职学校要稳定规 模必须提高育人质量、增强学校吸 引力,而学校吸引力需要特色彰 显,特色需要专业支撑。"

近年来,该校主要从专业整 合、专业宣传、专业创新三个方面 狠抓专业建设。在整合专业方 面,传统专业从9个减为3个,同 时为适应登封市产业集聚区制造 业人才需求和实现学前教育三年 攻坚和长远发展开设了焊接技术 应用、学前教育专业。

张建超提出学校要发展4大

质量立校 技能当先

专业板块,同时发展技能教学和 职业培训。经过一系列的调整, 张建超和全校师生一起,让学校 焕然一新。如今,5年过去了,学 校占地 76.8 余亩,建筑面积 12090平方米,功能齐全,布局合 理、设施一流。学校在专业建设 上注重品牌、创特色,目前开设有 中餐烹饪、计算机应用技术、北大 青鸟计算机精品班、学前教育、焊 接技术应用、电子技术应用6个 专业。建有计算机操作室,多媒 体室,电工电子实验室、制冷设备 室、语音室、中餐操作室、面点操 作室、冷拼刀工室、琴房、形体室 及电气焊操作室等实习实训设 施,多方面为学生专业实习提供 有力的物质保障。学校现有教职 工72名, 高级职称17人,中级职 称45人,登封市评标专家12人, 本科学历占97%,有18个教学班, 在校生600余人。

目前,学校跻身河南省重点中 职学校,是国家职业技能鉴定机 构, 河南省"阳光工程"培训基地, 郑州市农村劳动力转移定点培训机 构,登封市产业集聚区人才培训基 地。近年来先后获得河南省卫生 先进单位、省安全示范学校展示先 进集体、河南省优秀农村劳动力定 点培训机构,郑州市文明标兵学校、 郑州市绿色学校、郑州市花园式学 校、郑州市教育科研先进单位、郑 州市职业教育校企合作示范单 位、郑州市职业教育先进单位、河 南省中小学一级食堂等荣誉称号。



根据市场对技能人才的培养 需求,学校彻底转变办学理念,立 足当前,放眼长远,深化校企联办 运作,实行工学结合,学训同步, 强化学生实践能力和创造能力的 培训。完成了专业课程的调整, 突出实践教学课时比重,按照以 培养质量吸引生源的思路,突出 实践教学,充分利用各类优质社 会资源强化学生的技能培训,让 学生在生产第一线"磨打锤炼"、 增长才干,缩短知识向能力转化 的周期,培养企业欢迎、家长满意 的实用型人才。

质量提升,教师先行。自 2011年以来,学校在教师队伍 建设上苦下功夫,对现有72名 教师确定专业方向、培养目标 和培训时间,通过培训、进修和 自学三种渠道,提高教师业务 水平和育人能力。为做好教 学、教研及学科竞赛打下了坚 实的基础。

重实训,造就技能人才。学 校拥有完备的教学设施和教学条 件,现代化教学手段与时俱进。 在计算机室,200人同时操作;在 中餐烹饪实训室,投入10万元用 于烹饪操作间地面硬化和抽烟机 安装、烹调用灶的购买,任你一展 身手,发挥无限创意;在焊接实训 室,一台台电焊设备规范有序,学 生实训铁花四溢;在琴房、形体 室,同学们的艺术素质,淋漓尽 致;与多家企业建立了长期合作 关系,为学生实习、实训和教师培 训参加实践锻炼创造了良好的条 件。在校企合作实训基地,知名 企业让你尽情领略社会大课堂的 神机妙意。另外,投入3万元建 成校园监控系统、管理系统,实现 了办公自动化,正在向数字化校 园迈进。逐步形成了"产教结合, 校企合作"办学模式,试行"教学 工厂"的办学路子,在教学管理 中,"课堂就是车间,车间也是课 堂",根据教学需要安排生产实 习,培养学生的动手操作能力,学 生未出校门,首先使学生成为合 格的技术工人,使毕业生真正达 到"实用、管用、好用"。

全面发展 以德育人

学校奉行"没有无德育的教 育,没有无感情的管理",突出以 人为本的人文理念,将温暖和谐的 人文关怀与精细完善的制度管理 统一起来,把职业道德、思想品德 教育融入学生的学习和生活中,培 养学生社会主义核心价值观。学

校秉承"一切为了学

为本、德育为先的办学理念。

学校注重校园文化建设,寓 教育于娱乐之中。坚持开展健康 向上、朝气蓬勃的校园文化活动, 推动艮好教风、学风、校风建设。 每学年都举办技能大赛、教学成 果展、广播体操比赛、文艺晚会等 各类文体活动。通过举办丰富多 素质,彰显办学特色

学校积极倡导"教育扶贫、免 收学费"的助学政策,实行免学费 招生。家庭困难学生沐浴着国家 职业教育资助政策的阳光雨露 全校15%的学生每年享有1500 元助学金。学校每学期及时、足 额、公平地把助学金存入银行卡,

在登封市中州名镇卢店镇,一颗职业教育的璀璨明珠 -登封市第二中等专业学校正冉冉崛起。这里山水 相连、人文荟萃……这是一所快速发展的河南省重点职 业学校。

建校几十年来,登封市第二中等专业学校秉承"专业立 校、特色兴校"的办学理念,坚持"学会做人、学会做事、 快乐学习、幸福生活"的培养目标,初步形成了以中餐烹 饪、计算机、学前教育为骨干专业,以实训、就业为特色, 面向社会服务,培养中高端技能型专门人才的职业学 校。"视学生的出路为学校发展的思路"。在登封市第二 中等专业学校校长张建超的带领下,登封市第二中等专 业学校坚持"以服务为宗旨,以就业为导向、以技能为根 本",立足登封,着眼郑州,面向全国,突出内涵,服务就 业,不断开展人才培养模式的改革探索,走出了一条创 新发展之路。 登封播报 李剑 胡建邦





宏伟蓝图 再创辉煌

一流的硬件设施,一流 的教学管理模式,让"以章 治校,精细管理,工学结合, 内涵发展"的治校方略在这 里尽情彰显。2015年2月, 荣获登封市家访活动先进 单位;2015年2月,荣获登 封市教科研活动先进单位; 2015年该校烹饪教研组荣 获登封市团市委2014~2018 年度"青年文明号", 2015 年9月在郑州市中等职业学 校学生"5+1"综合职业技能 竞赛中获团体二等奖;2015 年9月在郑州市中等职业学 校第二十一届技能竞赛"数 据处理"专业团体三等奖; 2015年9月郑州市中等职 业学校第二十一届技能竞 赛"学前教育"专业团体三

如今,漫步在登封市第 二中等专业学校校园里,看 到洋溢着青春气息的学生 或读书,或运动,或在认真 进行实践操作,听着学校 老师自豪地介绍学生如何 受企业欢迎,我们不禁为 容封市第一 由等专业受校 全体教职工无比乐观的态 度和坚定执著的信念而深 感钦佩。

